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会議次第 

 

１ 議題 

① 主催事業について 

② 公民館研究大会について 

③ 福祉会館まつりについて 

 

 

 



 

会議結果 

司会：大森委員 

 

１ 主催事業について 

岡野；男女共同参画講座「読み聞かせ入門講座」と、「子どもとわたし

の明日さがし」は、別紙のように実施することになりました。 

中福；子ども体験講座「クリスマスリースづくり」は、予定表にある

ように、９日に実施します。浴恩館前に集合願います。 

渡辺；１２月の映画会は、１６日で、４００回記念ということで土本

典昭監督をお招きします。 

  ○ 末包委員が、会場での整理券受け取りをお手伝いしていただ

けることになりました。 

 

2 公民館研究大会について 

中福；皆さんの力を合わせて大会が無事成功しました。 

第６課題別集会は、外国籍の市民との共生がテーマでした。 

大森委員；外国籍の市民にとっては、生活情報が何より重要だと思い

ます。例えば、ポリやラップはどうやって捨てるのか。そういう細

かいことも、市によってまちまちです。他市で正しいことが、小金

井市では間違う、ということもあります。何が問題なのか、それ自

体に気づいていないのが問題です。また、第６課題別集会では、ボ

ランティアの高齢化に伴っての若手の育成不足の問題が話されまし

た。 

吉田委員；準備された職員は、大変だったと思います。また、外で立

たれていた方も寒くて大変だったとおもいます。雨など降らなくて

よかったと思います。 

○ その後意見交換がおこなわれ、複数の委員、職員から次の意

見が出された。 

○ 職員の方々が、準備に忙しく内容の論議に参加できない面が

あった。準備を簡素化して、職員も論議に参加できるように

したほうがよい。 

○ 弁当の注文は、講師等だけでよいのではないか。 

○ 二中の付近には、食べられる場所が少ない。例えば、トン汁

に加えて、おにぎりの販売などの協力が得られれば、簡素化

も実現できた。 

○ 他市の方の中には、「お弁当は、職員のお手盛りだ。一般の人

こそ対象にすべきだ」という批判があった。それは、事実と

違うという訂正があって、誤解は訂正された。しかし、弁当

のあり方は今後検討課題だ。 

中福；全体会の会場準備は立派だった。しかし、時間が延長してしま

い、終了前に課題別の準備の方々が会場を出てしまったのは、残念

でした。 

岡野；前日の準備の際、イスを南中学校からお借りしました。その際、 

クラブで活動しているバスケット部の生徒が、一列に並んで手伝っ

てくれました。 

大森委員；第６課題別集会のテーマは、「心のふるさとづくり」であっ

た。外国籍の市民に対してどう「心のふるさとづくり」をするのか、



というテーマでしたが、日本社会こそ「心のふるさとづくり」が必

要だ、という意見がありました。今のバスケット部の話こそ、「心の

ふるさとづくり」につながる話だと思います。 

吉田委員；今、若いひとたち、子どもたちを甘えさせ過ぎ、という面

があるように思います。実際は、その話のように、若い人たちは、

苦労をしても人の役に立ちたい、ということを求めていると思いま

す。 

私は第８課題別集会に参加しました。テーマは、「地域に生かす高

齢者の学び」ということで、グループ別の討議の際には、さらに討

議の進め方ということで三つの柱が提案されました。ところが、会

場の発言は、小金井の公民館運営審議会は、講座の企画運営に携わ

っているのか、など、本来の討議から外れた意見などが出されまし

たが、なかなか議論の道筋が修正できませんでした。 

末包委員；私も公民館運営審議会の委員の経験もあります。その際に

は、できるだけ実際の講座企画に係る現場に参加することをこころ

がけていました。また、そういう議論の進行の際には、司会が適正

に整理するべきだったと思います。 

  ○ 全体会で企画実行委員制度の紹介について、末包委員が紹介

を行ったが、その紹介用のまとめのレジュメを作成した。よくまと

まっていて参考になるので、コピーして全員に配布することとした。 

3 福祉会館まつりについて 

○１月中旬に第１回目の会議を持つように調整して連絡することと

なった。 

○次回会議は１月９日（火）午前１０時(予定) 

  以上 

 

提出資料 

男女共同参画講座「子どもとわたしの明日さがし」パンフレット       

男女共同参画講座「読み聞かせ入門講座」パンフレット 

公民館主催企画運営予定表（１２月５日現在） 

末包委員作成「小金井市公民館企画実行委員」レジュメ 

 


